

今年高考报名人数1071万

将设考场40万个

据新华社北京6月19日电(记者胡浩)记者从教育部了解到,今年高考报名人数1071万人,比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个,安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来,全国范围内规模最大的、一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表

示,为做好今年高考工作,国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合,在做好高考防疫和组考准备工作方面研究制订了详细的工作方案,保障广大考生和涉考工作人员生命安全和身体健康,保障高考组织平稳顺利。

教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍,为确保考试安

全,在梳理以往做法的基础上,根据今年考试的新情况,全面修订了考务工作规定,制订高考安全工作方案。在试卷命制、印刷、运送、保管等考试工作环节,实施一岗多控、人技联防,试卷运转环节全程无死角视频监控、无缝链接。多部门集中开展净化涉考网络环境行动、打击销售作弊器材行动、打击替考作弊行动、净化考点周边环境行动、清

理整顿涉考培训机构和助考中介行动等专项行动。

对于高考命题工作,孙海波介绍,今年的高考命题重点从铸魂育人、落实改革、确保稳定三个方面开展,落实立德树人,实现德智体美劳的全面评价,同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。

北京18日新增25例新冠肺炎确诊病例

据新华社北京6月19日电(记者侯克)北京市卫生健康委19日通报,18日0时至24时,北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例25例、疑似病例2例、无症状感染者2例;无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至6月18日24时,北京市累计报告本地新冠肺炎确诊病例603例,累计出院411例,在院183例,累计死亡9例,尚在观察的无症状感染者15例;累计报告境外输入新冠肺炎确诊病例174例,累计出院173例,在院1例。

公安机关将开通三条绿色通道服务高考考生

据新华社北京6月19日电(记者胡浩)公安部治安管理局副局长张佐良19日介绍,为服务今年高考考生,各级公安机关将结合当前的疫情防控形势,进一步简化工作流程,优化警力部署,开通三条绿色通道。

他介绍,一是居民身份证办理绿色通道。为需要加急办理、换领身份证的考生优先受理、优先制证、优先送达。目前这项工作已经实施,为高

考考生加急办理了身份证32万余张。

二是护考绿色通道。高考期间,各地执勤民警将为忘带身份证、准考证、遇到交通拥堵等困难的考生提供应急通行便利,帮助考生准时到达考场。

三是救援绿色通道。对发生故障和交通事故的送考车辆,执勤民警将迅速出警、快速处理,必要时帮助联系车辆转运学生。



高考时发热咳嗽怎么办?

有关部门明确高考防疫关键举措

据新华社北京6月19日电(记者胡浩)2020年高考是新冠肺炎疫情防控常态化下的一次高考,是今年首场国家教育考试。教育部19日召开新闻发布会,介绍提前健康监测、异常情况评估、人员卫生防护等高考防疫举措。

国家卫生健康委疾病预防控制局一级巡视员贺青华介绍,国家卫生健康委联合教育部,制定了细化的操作流程和指导措施。对参与组考、监考

环节的工作人员和考生,要求提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测,做到每天体温测量并记录。对考前和考试中监测、检查发现的考生和工作人员身体异常状况,卫生健康部门、疾控机构、医疗机构指导教育部门做好专业评估,教育主管部门依据专业评估建议,综合研判评估是否具备参加考试和组织考试工作的条件。对所有进入考点人员,要进行体温测量,同时,

设置凉棚和体温异常者复检室,供待检和复检人员等候时使用。要设置备用隔离考场,原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场。

“如果在考试过程中出现了有学生发热、咳嗽等症状,由当地的卫生健康部门、疾控机构、医疗机构、专业人员按照事先的预案进行个案研判。可以继续考试、完成考试的学生,按照安排在备用隔离考场考试。”贺青华说,转移考

场的时间和专家研判的时间,“要请省级教育部门按照事先商定把时间补回来。”

贺青华介绍,低风险地区的考生在进入考场前要佩戴口罩,进入考场就座后,可以自主决定是否佩戴;备用隔离考场和中高风险地区的考生,要全程佩戴口罩。工作人员和监考人员全程佩戴口罩,隔离考场的监考员及工作人员需穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等,必要时可穿戴防护服。

证监会:警惕“庄家”“大V”联合诱骗投资者

据新华社北京6月19日电(记者刘慧)证监会官网19日消息,近日,媒体报道个别股票有“大V”配合“庄家”出货,忽悠式荐股,投资者接盘后股价暴跌损失惨重,需高度警惕。

证监会信息显示,“庄家”联合所谓的股市“大V”“股神”“投顾”“专家们”,利用个别投资者偏爱内幕消息、喜欢跟庄操作赚懒钱心态,吸引关注加好友,然后创建炒股交流群、荐股直播间,分析大盘、点评个股。博取投资者信任后,再以“内幕股将有大动作”“某某游资已到位”“万人联合建仓一起赚钱”等说辞诱骗投资者限时、现价、重仓跟随买入,实际是为庄家出货接盘。股价暴跌投资者醒悟时,炒股交流群、荐股直播间已被关闭清理,“庄家”“大V”们也已不见踪影。

证监会郑重提醒广大投资者,天下没有免费的午餐,所谓的“庄家”“大V”们热心荐股必有所图,请务必提高警惕,保持理性投资心态,以免上当受骗。对操纵市场、非法荐股等违法行为,证监会将保持高压打击态势。发现涉嫌犯罪的,及时移送公安机关立案查处,依法追究刑事责任。

21日5时44分“夏至”:荷花别样红 蝉鸣声声

据新华社天津6月19日电(记者周润健)“星繁愁昼热,露重觉荷香。”《中国天文年历》显示,北京时间6月21日5时44分迎来“夏至”节气。此时节,荷花别样红,蝉鸣声声。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,每年农历6月21日或22日,太阳到达黄经90度,为“夏至”,它是二十四节气中第十个节气,也是古人最早用日晷测定的一个节气。

“夏至”这天,太阳几乎直射北回归线,到达一年的最北端,角度最高,北半球的白昼最长,且越往北越长。例如海南的海口市“夏至”日长约13小时,而黑龙江的漠河市可达17小时以上。

“夏至”过后,太阳直射地面的位置开始南移,北半球的白昼逐渐缩短。民谚有“吃过夏至面,一天短一线”的说法。

“夏至”不仅是昼夜长短变化的分界线,还是盛夏的起点,接近地表的热量还在不断积蓄,天气将逐渐转入炎热。

罗澍伟提醒说,“夏至”后,“雨”“热”共季,公众要做好防暑降温准备,及时补水,饮食宜清热消暑,同时注意调节心绪,适当锻炼身体。

“鱼骨沙洲”引客来

这是6月19日无人机航拍的“鱼骨沙洲”。

“鱼骨沙洲”位于福建省东山县陈城镇岐下村内海与外海交界处。涨潮时,沙洲面积只有数亩;退潮后,沙洲面积可达500多亩。鸟瞰之下,沙洲像是一尾脊背露出水面、奋力回游的大鱼。

2017年,因为一条短视频,“鱼骨沙洲”成了网红旅游“打卡点”。

新华社记者 魏培全 摄

